

**ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ**  
**на диссертационную работу Дубравской Эльвиры Ивановны на тему**  
**«Статистическое исследование неформальной занятости в регионах**  
**Российской Федерации», представленную на соискание учёной степени**  
**кандидата экономических наук по специальности**  
**08.00.12 – «Бухгалтерский учет, статистика»**

Дубравская Эльвира Ивановна в 2007 г. с отличием закончила Российский государственный торгово-экономический университет по специальности «Финансы и кредит» с выдачей диплома специалиста, в 2018 году окончила Национальный исследовательский университет «Высшая школа экономики» по специальности «Государственное и муниципальное управление» с выдачей диплома магистра. В этом же году она была зачислена в очную аспирантуру Российского экономического университета имени Г.В. Плеханова для написания диссертационной работы на кафедре статистики.

В период подготовки диссертации соискатель ученой степени работала в Государственном бюджетном учреждении «Аналитический центр» в должности главного эксперта отдела перспективного развития экономики города Проектного офиса №1 «Стратегический анализ и информационно-аналитическое обеспечение».

Дубравская Э.И. активно участвует в международном сотрудничестве с Международным статистическим институтом и является его постоянным членом. Среди ключевых достижений можно выделить выступление на 63-м Всемирном статистическом конгрессе в рамках специальной сессии «Развитие методов машинного обучения в официальной и аналитической статистике», а также участие в качестве модератора специальной сессии «Методология статистического наблюдения и анализа неформальной занятости» на 62-м Всемирном статистическом конгрессе и участие в качестве модератора на мастер-классе, проведенным Международным статистическим институтом на базе Российского экономического университета им. Г.В. Плеханова «Наука о данных для официальной статистики с использованием статистического пакета R».

В рамках повышения квалификации в июле 2019 года являлась участником XIII Российской Летней школы по экономике труда, проходившей в Национальном исследовательском университете «Высшая школа экономики».

Наряду с исследовательской работой и своей профессиональной деятельностью, Дубравская Э.И. занимается учебной деятельностью, показывая себя грамотным и высококвалифицированным преподавателем.

Объект исследования диссертационной работы Дубравской Э.И. тесно связан с ее научными и практическими интересами, что позволило ей глубоко и содержательно раскрыть тему неформальной занятости в регионах РФ.

Основным условием достижения стратегических целей социально-экономического развития страны и регионов является развитый рынок труда, обеспечивающий работникам возможность реализации профессиональных знаний и навыков и получения материального вознаграждения, соответствующего качеству и количеству затраченного труда.

Необходимость решения указанных задач свидетельствует об актуальности диссертационной работы Дубравской Э.И., направленной на разработку и апробацию методов статистической оценки неформальной занятости на региональном уровне и ее взаимосвязи с показателями социально-экономического развития.

Результаты диссертационного исследования опубликованы в периодических изданиях, докладывались на международных и всероссийских научных конференциях. Основные положения работы отражены в 14 публикациях автора в том числе в 3 статьях по теме диссертации, опубликованных в рецензируемых научных изданиях и в одной статье в издании, входящем в библиографическую и реферативную базу данных Scopus.

Во время написания работы Дубравская Э.И. продемонстрировала глубокие знания современных информационных технологий для проведения статистического исследования неформальной занятости в регионах Российской Федерации, а также умение использовать, систематизировать и обобщать материалы по тематическим и прикладным аспектам изучения объекта и предмета

исследования, отраженные в современных отечественных и зарубежных источниках и в нормативно-правовой и законодательной базах.

Среди личностных качеств аспиранта отдельно стоит отметить ответственность, целеустремленность и исполнительность. В целом, Дубравскую Э.И. можно охарактеризовать как высококвалифицированного научного сотрудника, способного самостоятельно решать поставленные перед ней исследовательские задачи.

Исходя из вышеизложенного, считаю, что диссертация Дубравской Э.И. является научно-квалификационной работой, имеющей теоретическую и практическую значимость, обладает научной новизной, соответствует всем требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук и рекомендую ее к защите в диссертационном совете по специальности 08.00.12 - «Бухгалтерский учет, статистика».

Научный руководитель,  
доктор экономических наук, профессор,  
профессор кафедры статистики  
РЭУ им. Г.В.Плеханова

Зарова Елена Викторовна

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Российский экономический университет имени Г.В. Плеханова»,  
117997, РФ, Москва, Стремянный переулок, д 36, кор. 3, тел. +7(499) 237-93-49.  
Адрес электронной почты: Zarova.EV@rea.ru